

Город, где хочется жить

Глава Перми Дмитрий Самойлов отчитался перед депутатами гордумы о работе администрации города за прошлый год

Образование, дорожное строительство и переселение пермяков из аварийного жилья — на этих трёх приоритетных проектах сосредоточилась администрация города в 2016 году. Депутаты Пермской гордумы услышали не только об успехах, но и о нерешённых проблемах и о том, чего предстоит достичь.



Командная работа

Первое приоритетное направление — образование. Уровень рождаемости в Перми выше средних значений по краю и стране. Поэтому понятно, почему городская администрация в прошлом году активно развивала сеть дошкольных образовательных учреждений. Успехи: муниципалитет приобрёл два детских сада (на улицах Холмогорской и Цимлянской), ещё три находятся в стадии строительства и реконструкции. В прошлом году 82% пермских малышей от полутора до семи лет получили дошкольное образование.

Настоящий прорыв прошлого года — строительство новой школы. Для строительства школы «Мастерград» были привлечены федеральные средства. Дмитрий Самойлов отметил, что реализация этого проекта — общая командная работа городских властей. Одновременно в прошлом году были спроектированы новые корпуса для двух пермских школ — №42 и 59. В следующем году они будут построены.

Рассказал Дмитрий Самойлов депутатам и о «Золотом кадровом резерве». Новый проект призван поддерживать талантливых пермских учеников и гарантировать им трудоустрой-

ство на лучших предприятиях Перми.

Капитальный ремонт — на контроле

Если в образовании успехи вполне очевидны, то в сфере жилья есть проблемы. В прошлом году муниципалитет приобрёл 17,2 тыс. кв. м жилья, благодаря чему из аварийных домов в новые квартиры переехали 2,3 тыс. пермяков, а это много ни мало 754 семьи.

Однако градоначальник остался недоволен темпами расселения. Цель этого года — двукратное увеличение объёмов. Дмитрий Самойлов также сказал, что не нужно допускать превращения многоквартирных домов в ветхие и аварийные. «Капитальным ремонтом надо заниматься системно и методично. Итогами работы в этом направлении за прошлый год я не удовлетворён иставил задачу: в 2017 году увеличить в разы количество капитально отремонтированных домов», — отметил он.

Город начинается с улиц и дорог

Федеральный тренд — создание комфортной городской среды. Неотъемлемая часть этого проекта — приведение в хорошее состоя-

ние проезжих и пешеходных дорог города. На эти цели сумма из федерального, краевого и муниципального бюджетов в прошлом году была выделена немалая — 1 млрд руб. Благодаря этому в нормативное состояние было приведено более 1 млн кв. м дорог, в том числе проведена масштабная реконструкция ул. Макаренко и площади Восстания. «Сегодня 50% дорог города находятся в хорошем состоянии, а три года назад эта цифра составляла 40%, и её снижение прогнозировалось», — отметил Дмитрий Самойлов.

Цель этого года — поддержание уровня текущего ремонта 800 тыс. — 1 млн кв. м в год, плановое начало реконструкции ул. Героев Хасана, включая пересечение с Транссибирской магистралью, ул. Революции, ремонт трамвайных путей на Северной дамбе.

Несомненное достижение городских властей прошлого года — реконструкция части набережной Камы. Капитальный ремонт участка от Кафедрального собора до насосной станции был завершён в сентябре. У пермяков появился ещё один общегородской праздник — день рождения набережной. В этом году обновление этого объекта будет продолжено. Кроме того, муниципалитет намерен реконструировать сквер им. Розалии Землячки, построить сквер на ул. Гашкова и спроектировать парк «Балатово».

Депутаты гордумы назвали доклад Дмитрия Самойлова профессиональным и грамотным. Многие отмечали, что 2016 год в плане реализации поставленных задач стал для Перми наиболее успешным. В ответ глава города поблагодарил за поддержку и сказал, что такие успехи стали возможными благодаря совместной работе с депутатским корпусом и тесному взаимодействию с краевыми властями.

Кирилл Петров

• итоги

Спасибо, мы хотим ещё!

Большинство пермяков ожидают продолжения масштабного ремонта дорог в этом году

Агентство СВОИ 17–18 мая провело опрос жителей Перми, чтобы выяснить настроения горожан. Более половины пермяков считают, что город стал лучше. Жители ждут от городских властей продолжения ремонта дорог, дворов и детских садов.

Вопросе принял участие 701 человек. Респондентам предлагалось оценить изменения, произошедшие в городе за последние два–три года. Более половины пермяков (51,5%) считают, что город стал лучше. Чаще положительные изменения фиксируют жители Ленинского (60,2%) и Кировского (58,0%) районов, пенсионеров (64,1%).

Цель этого года — поддержание уровня текущего ремонта 800 тыс. — 1 млн кв. м в год, плановое начало реконструкции ул. Героев Хасана, включая пересечение с Транссибирской магистралью, ул. Революции, ремонт трамвайных путей на Северной дамбе.

Также в ходе опроса жители Перми оценили степень важности реализации различных городских проектов. Самым популярным вариантом (52,6%) стало строительство и ремонт детских садов. На втором и третьем месте — проекты, связанные со школьным образованием: проект «Уникальные школы» (подготовка учеников к будущей профессии через практическую деятельность, сотрудничество школ и предприятий) и проект «Школа на пятёрку» (капитальный ремонт и строительство новых современных зданий, например школы «Мастерград», строительство спортзалов и др.). Социологи отмечают, что примерно у трети жителей города есть дети школьного возраста. Соответственно, практически все из них поддержали эти школьные проекты.

На четвёртом месте с 30,3% — проведение общегородских праздников, которые в этом году вновь получили престижные награды Всероссийской профессиональной премии «Границы Театра масс». Пермяки вслед за профессиональным жюри конкурса высоко оценили карнавальное шествие «Пермское яркое» и мероприятия, посвящённые Дню Победы.

Ещё 26,4% опрошенных выделили в качестве городских достижений реализацию образовательного проекта «Золотой резерв». Его цель — «познакомить» талантливых учеников с потенциальными работодателями с помощью

Более половины пермяков (51,5%) считают, что город стал лучше

мости для пермяков с результатом 44%.

Расселение аварийного жилья считают значимым 43,3% респондентов. Открытие реконструированной части набережной Камы к важному результату в сфере благоустройства относят почти 40% респондентов. О ремонте придомовых территорий как о значимом для города результате говорят 37,1% опрошенных пермяков. Ремонт тротуаров во всех районах города оценили 32% респондентов.

В агентстве СВОИ поясняют, что результаты опроса отражают не только значимость городских проектов для жителей, но и тот факт, что городские власти добились социально ожидаемых результатов в этом направлении.

Спросили пермяков и об их ожиданиях. Наиболее значимыми жители города

считают инфраструктурные и благоустроительные проекты, которые будут заметны и полезны для широкого круга горожан. Именно поэтому первые три места занимают ремонты (дорог, дворов, детсадов — 55,2%, 50,1% и 44,7% соответственно).

Особое место занимает благоустройство любимых мест массового отдыха пермяков, в частности продолжение реконструкции набережной (28,6%) и реконструкция сквера им. Розалии Землячки (29,2%).

Таким образом, по результатам опроса можно говорить о положительном настрое пермяков. Большинство горожан видят улучшения в развитии Перми в последние годы. Положительные результаты жители города хотели бы видеть и в дальнейшем. Особенно это касается ремонта дорог, дворов и объектов социальной инфраструктуры города.

Оксана Чубисова, старший аналитик агентства СВОИ

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

ПРИРОДНАЯ ЗАЩИТА ОТ ЦИСТИТА

По статистике, в межсезонье каждая 3-я женщина находится в зоне риска возникновения цистита¹. Как защитить себя от цистита?



Андрей Васильев,
доктор биологических наук,
профессор ФНЦ питания
и биотехнологий

¹<http://uroproblems.ru/statyi/75/>

— Такой защитой могут стать растения, традиционно применяемые для поддержки здоровья почек и мочевыводящих путей, например, золототысячник, любисток и розмарин. Для здоровья почек эти растения ценны каждое в отдельности, но наибольший эффект достигается благодаря их синергичному (усиливающему друг друга) действию.

Так, золототысячник известен благодаря своему антибактериальному, противовоспалительному и мочегонному действию; и что особенно важ-

но — он выводит излишки жидкости из организма, не нарушая баланс минеральных веществ (калий-берегающий эффект). Любисток способствует расширению сосудов почек, снимает спазмы и поддерживает здоровое состояние почечно-венечного эпителия. Розмарин оказывает противовоспалительное, дезинфицирующее и противовосудорожное действие. Такое «природное трио» прекрасно зарекомендовало себя и уже несколько десятилетий успешно используется в Европе для защиты почек и мочевыводящих путей.

НЕФРОСТЕН —

ПРИРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА ПОЧЕК

В его составе — растения, традиционно применяемые для поддержки здоровья почек: **золототысячник, любисток и розмарин**.

Сочетание этих трав обладает эффектом синергии (взаимного усиления действия друг друга).

В 2 раза выгоднее аналога!

www.evalar.ru Справивайтесь во всех аптеках, а также: Эвалар 281-02-85
Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку.

Сравнение цен приведено по данным ЗАО «Группа ДСМ» от 20.11.2016.
659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760. Реклама. Б.АД.

